

第十章“安全发展”之3

青山着意化为桥

核心提示

党的二十大报告阐明了中国式现代化的丰富内涵,强调了中国式现代化的本质要求、重要特征。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。当前,全市上下正在深入贯彻党的二十大精神,以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总目标,全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,以风雨兼程的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全力以赴拼经济、千方百计促发展,奋力谱写中原更加出彩的郑州篇章。

本报与《郑州日报》同步推出【家国同春】——中国式现代化的“郑州图景”大型系列报道,全方位展示郑州市全力以赴跑出高质量发展“加速度”的干劲和蓬勃的朝气。今日刊发第十章“安全发展”之三《青山着意化为桥》。

做好“双拥”工作,郑州市推出系列暖心举措;实施“五大行动”,办好“十件实事”,作为职工“娘家人”,市总工会念兹在兹;推出《郑州市青年发展型城市建设试点实施方案》,出台一批优化青年发展规划环境、教育环境、就业环境等系列普惠政策、实事项目、活动载体、改革举措,让青年在这里感受到家的温暖……无论你是在这青春逐梦的新郑州人,还是生长于斯的老郑州,都能找到拥抱这座城市的最佳姿势。

正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹
袁帅/文 周甬/图



3月31日上午,郑州市青年人才驿站正式上线

用心用情推进拥军优抚

军民鱼水情意浓,双拥共建一家亲。今年政府工作报告中提到,各级政府要大力支持国防和军队建设,深入开展“双拥”活动,合力谱写军政军民团结新篇章。

做好“双拥”工作,郑州市推出系列暖心举措。近年来,郑州市始终把“让退役军人成为全社会尊重的人、让军人成为全社会尊崇的职业”作为工作目标,在移交安置、就业创业、优抚褒扬、权益维护等方面抓实抓好,努力让现役军人安心,让退役军人暖心。

作为省会,郑州将转业干部安置纳入全市干部培养大盘,连续多年被评为全国和河

南省“军转安置先进单位”,开展团职转业军官集中欢迎报到仪式,集中开展转业军官报到见面仪式。在退役士兵移交安置上,协调多部门集中办公“一站式”服务,实现各项关系接转无缝对接。安置随军、随调家属95名,发放随军未就业家属生活补助440余万元,培训随军未就业家属300余人次。同时,还加大就业创业扶持,全年举办线上、线下专场招聘会41场次,3500余家企业提供岗位6万余个。军人子女和烈士子女教育优待政策列入各级学校招生简章。

“优待证犹如一枚军功章,温暖着每一位退役军人的心。拿上优待证,无论是就医、住房还是乘坐公共交通、景区旅游,都能享受到优惠政策,非常暖心。”

工会丰富活动暖心贴心

宣传二十大,唱响主旋律。3月29日,由市总工会主办的“宣传贯彻二十大 奋楫扬帆新征程”文艺进基层活动走进登封市,为当地职工群众献上一场生动入心的宣讲活动和精彩纷呈的文艺盛宴。

伴随着激情昂扬的歌曲《美丽中国走起来》,郑州工会千场文化进基层活动文艺演出拉开序幕。戏曲表演《梨花颂》、魔术表演《千变万化》、歌曲表演《领航》《劳动者赞歌》等精彩节目将演出推向一个个高潮。“通过文艺演出这种形式,学习贯彻党的二十大精神,现场观看激动人心、印象深刻,我会及时把在这里学到的知识分享给同事们。”郑州中瓷科技有限公司总经理助理陈晓说,今后会和同事们一

起,凝心聚力、爱岗敬业、奋发有为,努力为郑州国家中心城市现代化建设贡献职工力量。

城市更友好,青年更有为。为吸引更多青年来郑创业就业,3月31日,郑州青年人才驿站正式启动运营,将为外地来郑创新创业、就业求职的青年人才提供累计7天的免费住宿,解决他们来郑“第一步”问题。

就读于长沙理工大学的王淑敏在朋友圈看到这则“郑州青年人才驿站启用”的消息后兴奋不已,准备5月份到郑州找工作。她说:“我家是新乡的,今年大四,准备毕业后回郑州找工作,刚好可以申请入住青年人才驿站,还能省去不少费用。”

“寻访美丽乡村 打卡美

丽庭院”——“亲爱的爸爸来了”公益亲子活动(第44期)近日在荥阳市成功举办,20组家庭走进汜水镇南屯村,共赏新时代美丽庭院的靓丽风景,共助乡村振兴。当天活动由市妇联主办,中原网、市妇女儿童活动中心承办,活动得到了家长们的高度认可。市民王先生说:“自己工作忙,平时很少带孩子走进乡村、走进田园,通过参加本次活动不仅让我们和孩子在陪伴与体验中开阔了眼界,增进了感情,更让我们看到了乡村振兴取得的重大成果,孩子也非常骄傲。”这样的公益亲子活动已成功举办了44期,上千组家庭从中感受到了满满的幸福感。这也是市妇联倾力做好全市妇女儿童工作的暖心体现。

一系列政策的实施、一个个活动的开展,使军民融合、共同发展成为我市军民生活的主旋律,点点滴滴如春风化雨,滋润万千心田。在强力的组织和制度保障下,我市“双拥”工作迈向新高度,连续8届获得“全国双拥模范城”荣誉称号,连续9届被评为“省双拥模范城”。

发挥群团组织桥梁纽带作用

对标新部署新任务新要求,今年,市总工会、团郑州市委、市妇联等群团组织将紧扣中心大局思考、谋划、推进工作,做到中心工作部署到哪里、群团组织的服务就跟进到哪里。

市总工会重点实施“五大行动”和突出办好“十件实事”,其中包括常态化开展送温暖和困难帮扶工作、关爱特定职工群体活动、支持建立户外劳动者爱心驿站、支持对环卫工人提供免费早餐、实施职工医疗互助保障、鼓励开展助力消费普惠职工活动、鼓励工会会员绿色出行等,竭诚履职、主动作为,用心用情做好服务职工工作。

团市委以《郑州市青年发展型城市建设试点实施方案》为统揽,推出一批优化青年发展规划环境、教育环境、就业环境等系列普惠政策、实事项目、活动载体、改革举措,帮助青年解决实际问题,深化省重点民生实事“青少年心理健康服务进村(社区)行动”等,扎实暖心高效做好团各项工作。

市妇联要持续做好认定一批郑州市“巧媳妇”创业就业工程示范基地,创建一批郑州市女性科技工作室,试点开展“美丽庭院”志愿服务积分兑换活动,配合做好“两癌”“两筛”免费筛查和低收入妇女“两癌”救助工作,落实新一轮妇女儿童发展规划等工作,引导凝聚全市广大妇女积极投身郑州国家中心城市现代化建设。



扫码看家国同春
大型系列报道
第十章“安全
发展”之二